



为社区居民、乡镇老百姓进行免费查体。



济阳妇儿医院,预计2020年底完工。(效果图)

济阳区人民医院文化建设谱新曲

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 杜秀香

★担当如松★

事非经过不知难,2020这一年,可谓道阻且长。大年初二,医院第一时间全员回岗;第一时间成立疫情防控领导小组及9个专项工作组;连夜改建发热门诊,规范设置“三区两通道”,感染性疾病科改建扩建留观病房21间;组建三级梯队93人,选派26名医护人员参加援鄂预备队;1000余名医护人员递交请愿书,准备随时奔赴抗疫一线;207名党员自愿捐款20650元支援疫情防控。

2月7日,重症医学科张红停、李风云、孙立群入选我省第八批援鄂医疗队驰援武汉,上演年度最美逆行。援鄂53天,他们克服常人难以想象的各种困难,在武汉汉阳国博方舱参与救治480张床位的新冠肺炎患者。他们舍小家顾大家,舍小家为国家;他们奋不顾身,直面危险,不计报酬,不计生死;他们是济阳区人民医院医护人员的优秀代表,是全区人民敬重的楷模,是新时代的英雄。因表现突出,李风云入选“山东省抗疫榜样”,获得“山东省抗击疫情优秀志愿者”“济南市抗击疫情最美志愿者”;张红停被推荐为“济南市疫情防控先进个人”;孙立群获得“济南市抗击疫情最美志愿者”。

心有所信,方能行远。济阳区人民医院每个人以身为盾,以手为甲,成为这场战役的见证者,参与者、奉献者,圆满交上了一份大考的合格答卷。这是初心,也是答案。

★医德如风★

孔子说:“君子怀德,小人怀土。”新时代赋予了医者对“德”新的要求与涵义,它是胸怀己任的家国情怀,是悲天悯人的医者仁心,是休休有容的君子风度,是革故鼎新的创新精神。而医德医风教育正是济阳区人民医院代代相传的优良传统。

行风建设记使命。医院扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,传承老一辈的红色基因;积极开展“主题党日”活动,全员参与“学习强国”答题,推动学习“全覆盖”。召开行业作风整治行动委员会,落实国家卫健委关于“九不准”的有关规定,执行“三重一大”制度,药品采购实行“两票制”。通过一系列行风建设活动,纪律教育深入人心,全院形成正风高压态势。

凡人善举暖人心,医院涌现出

一大批好人好事,他们的善行义举激扬人心、温暖社会,充分展示了医务人员的仁爱精神,激励着医院广大干部职工继续择善而从、务实担当、奋发向上。客服部朱建军无偿捐献造血干细胞、手术室高健见义勇为英勇救火、急救中心范传亮抢救落水儿童、急救中心魏法波高铁上抢救危急患儿等先进事迹,被社会主流媒体争相报道。信息科卢宪政在不会游泳的情况下,跳湖勇救落水女童,在山东新闻大众网、济南卫生健康公众号等媒体转载。心内科主任李永平、高健在济南市“我推荐我评议身边好人”活动中分别入选“敬业奉献好人”和“见义勇为为好人”;高健获得“济南市道德模范”荣誉称号。

关注民生为己任。医院从医疗精准扶贫、惠民医疗、党员帮扶等方面着力,让更多贫困户从中受益,为推进全区脱贫攻坚提供了健康保障。2019年至2020年7月一站式扶贫报销,住院帮扶2786人次,减免总费用1754万元。门诊帮扶8659人次,总费用32万元。医疗扶贫帮扶117万元,一免四减43122元,二免二减213233元。每月组织31名党员干部到垛石镇清凉寺村开展入户走访贫困户暨帮扶工作。帮扶村民住院就医时,医院另外减免就医费用自负部分的5%。2020年8月份,医院出资2.5万元,为贫困户修缮住房,改善提升人居环境。

助力民生建新院。医院投资3.8亿元建设市级重点工程项目——济阳妇儿医院,预计2020年底完工。届时,将极大地改善全区妇女、儿童的就医环境,提升济阳区妇幼保健、待产分娩的整体形象,吸引周边县区患者前来就医,扩大济阳区医疗环境影响力,推动济阳区民生事业大提升、大发展,真正实现黄河以北区域性医疗中心的目标与愿景。

医养结合为老年。医院与济阳闻韶物业管理有限公司合作建立起济阳第一家医养结合老年公

寓——济阳阳光福缘老年公寓。截至目前,共有200余位老年人入住。医院为每位入住老人免费进行一次查体并建立健康档案,制作电子病历文档,每周进行查房、健康指导和必要的基础护理;对急症病老人、易复发老人开辟绿色医疗通道;对慢性病老年人进行综合的医疗、康复服务;对临终老人,提供全方位护理和临终关怀服务。自2019年1月至2020年11月,为老年公寓查房484次,建立健康档案200余份,查房记录484份。

近几年,在济南市举办的技能比赛中,医院多次荣获团体、个人一等奖;获得山东省县级综合医院运行效率排行榜第一名,最佳管理排行榜第七名。2020年,医院在中国生命关怀协会主办的“第二届中国人文品牌医疗机构、团队、个人奖项推选”活动中,获得“人文创新医院”荣誉称号。

★读书如灯★

提升全员综合素质是济阳区人民医院工作体系中重要的一项内容,亦是医院文化建设的重要组成部分。

医院几年来坚持实施员工素质提升工程,制定全面系统的培训计划,秉承着“请进来,走出去”的培训理念,每月邀请全国知名教授来院培训,并与医院管理培训组织合作,建立网上课堂,通过全国卫星会场同步直播,涉及职业素养、服务、执行力、情商影响力等内容,使干部职工不出医院就能接受到先进的管理知识、人文知识和职业规范。同时,对于医院管理层,组成团队远赴浙江大学、北京大学、人民大学和济宁政德学院等全国知名院校进行异地培训,利用其丰厚的教育资源和先进理论,进一步拓展视野,提升境界,提高站位,干部职工履职创新,整体素质得以明显提升,也大大促进了医院的文化建设。

自2015年以来,医院坚持举行“读书分享”活动,已有院领导及部分中层干部先后推荐了24部经典之作,并一直坚持每周在院周会上进行读书分享交流,大家以此为契机拓宽了知识,增长了见识,交流了思想,在全院形成全院人人好读书、读好书、读书好的学习氛围。

★爱心如涌★

多年来,医院一直关注公益做慈善,关注惠民献爱心,真正做到了执医一方,造福一方。

爱心捐款。2019年、2020年医

院组织职工参加“精准扶贫慈心一日捐”活动,职工广泛参与,慷慨解囊,纷纷献出自己的绵薄之力,共筹得善款22万余元(221400元)。济阳区人民医院连续五年获“慈善工作先进单位”荣誉称号。

助学孤儿。2014年,得知第一书记任职村孤儿小双喜自8岁就失去了父母,与年近九旬的爷爷奶奶生活在一起,生活十分困难。医院组织职工捐款3万余元成立了爱心基金专用账户,每学期送去2000元爱心基金。今年,小双喜已入读高校。医院三个市级青年文明号集体购买慰问品慰问结对帮扶人员及留守儿童,并为9名留守儿童送去爱心基金1900余元。

无偿献血。医院积极组织无偿献血活动,广泛宣传发动,下发无偿献血倡议书,组织干部职工踊跃报名,近年来医院涌现出一批批献血“达人”,有无偿献血造血干细胞的职工朱建军,还有“熊猫血”捐献者陈冬梅,连续10余年献血4100ml。2019-2020年医院分别组织参加了济南市中心血站以及“拯救生命为爱伸手”——济南市“无偿献血区县行”集体献血活动,189人献出爱心,血量达52500ml。

复明工程。白内障患者复明工程,是重点民生工程之一。医院高度重视,由眼科主任王道彬带队深入全区乡镇、村进行义诊、筛查,并为筛查出的具有手术指征的患者进行免费手术,让众多白内障患者重见光明。自2019年1月至今,专家们的足迹遍及8个乡镇152个村,共筛查白内障病人1万余人;免费进行白内障手术600余人次,为老百姓减免费用40余万元,白内障惠民行动将一如既往,让更多的白内障患者重见光明,为济阳区及周边地区的乡亲父老造福!

免费义诊。2019年-2020年7月医院共组织义诊61次,为社区居民、乡镇老百姓进行免费查体、做心电图、测血糖等服务。截至2020年7月底,共发放了院报及健康教育宣传资料26200余份,测量血糖4533人次,做心电图2505人,免费发放药品价值48769余元,参加义诊大夫382人次,护士205人次。

关爱儿童。开展免费窝沟封闭治疗活动。2019年至2020年7月,口腔科深入城区、乡镇为15个学校的1866名小学生进行了窝沟封闭,为助力提高儿童口腔健康水平添砖加瓦。

站在百年未有之变局的历史新起点,济阳区人民医院必将以更好的医疗技术和服务能力,打造成设施齐全、技术精湛、医风高尚、群众信赖的黄河以北区域性医疗中心,在新的改革浪潮中扬帆起航。



“文变染乎世情,兴废系乎时序。”文化是一个国家、一个民族的灵魂,它反映民族风貌、展现时代思潮,也持续塑造着一个国家的文化品格和精神气象。它久久为功,承载着初心,承载着使命,更承载着人间正道。从荀子的文以明道到周敦颐的文以载道,“道”,在不同时代以其不同的内涵展现着中华文脉和中国精神。新时代的中国,“道”,是自强不息,厚德载物;是革故鼎新,与时俱进;是脚踏实地,实事求是;是仁者爱人,以德立人;是清廉从政,勤勉奉公。

文化是道,更是一个单位的根本,是这个单位最本质的精神。文化的终极成果是人格,尤其是集体人格。济水之阳的善与美塑造了济阳区人民医院“医德如风”“担当如松”“读书如灯”“爱心如涌”的集体人格。漫漫悬壶济世路上,一代又一代济医人,高举救死扶伤的大旗,践行着“生命至上”的理念,历风雨而愈弥坚,经百折而犹向前。



组织职工参加“精准扶贫慈心一日捐”活动。